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 با توجه به آن به پرسش ها پاسخ دهید. تن را نشان می دهد.اتصویر زیر ساختار دو نوع پلی  8
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 الکل با یک کربوکسیلیک اسید ایجاد می شود. ( گروه عاملی .................... از واکنش یکچ

 

 دانشی 95/2

 بنویسید.از موارد زیر را نام پلیمرسازنده هر یک  4

 ظروف یک بار مصرفپ(                 سرنگ ب(    نخ دندان                     (لفا

 ت( کیسۀ خون                      ث( پتو

 دانشی 25/8

2

 
1

 



 

2 
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 را جزء درشت مولکول ها طبقه بندی کرد؟ چرا؟ Aپ( آیا می توان ترکیب 
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 الف( کدام مولکول جزء درشت مولکول ها دسته بندی می شود؟چرا؟

 ب(نیروی بین مولکولی در کدام ماده ضعیف تر است؟چرا؟

 پ(در کدام مولکول ، بخش تکرار شونده وجود دارد؟
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دلیل یا شکل درست عبارت های . ددرستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را تعیین کنی 1

 نادرست را بنویسید.

 مونومرهای تفلون همانند مونومرهای پلی سیانواتن ، از دو نوع عنصر تشکیل شده است. (آ
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ها استفاده می شود باید دارای بند دوگانه کربن  مونومرهایی که در فرآیند بسپارش از آنب(  

 کربن باشند .

 م تفلون تهیه شده است.( نخ دندان از پلیمری به ناپ

 ( پلی اتن سنگین شفاف و انعظاف پذیری کمی دارد.ت

 

ا ی های زیر را تعیین کرده و شکلدر مورد استیرن و پلیمر حاصل از آن، درستی یا نادرستی عبارت 7

 های نادرست را بنویسید.عبارتدلیل 

  آ( یک ترکیب سیرنشدۀ آروماتیک است.

طور کامل با یک مول هیدروژن، به ترکیب سیرشده تبدیل  ب( یک مول آن به

 شود.می

 باشد. های کربن پروپن میبرابر تعداد اتم 4های کربن استیرن، پ( تعداد اتم

 است. 5/8های هیدروژن آن، تقریباً های کربن به تعداد اتمت( نسبت تعداد اتم
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 سب را بنویسید.در جاهای خالی، ساختار و نام منا 80
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 دانش 8

 گویند؟به چه الیافی ساختگی می 82

 یک مورد الیاف طبیعی و یک مورد الیاف ساختگی نام ببرید.
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 های زیر طبیعی و کدام ساختگی هستند؟کدامیک از الیاف  83

 پنبه      پلی استر     نایلون       پشم

تجزیه و  8

 تحلیل

های زیر را تعیین کنید و شکل صحیح عبارت های نادرست را درستی یا نادرستی هر یک از عبارت 84

 بنویسید.

... در هر جامعه  الف( امروزه پوشاک به شرایط آب و هوایی، فرهنگ، آداب و رسوم، باورها و

 بستگی دارد.

 شود.ب( الیاف، پس از فرایند ریسندگی، به پارچه خام تبدیل می

 پ( تعداد اتم های سازنده هر مولکول گلوکز ، بسیار زیاد بوده و اندازه مولکول آن بزرگ است.

 ت.ست( برخی از درشت مولکولها مثل نایلون، تفلون ساختگی هستند و اندازه مولکول آن بزرگ ا
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 ب( در کدامیک واحدهای تکرارشونده وجود دارد؟

 پ( نیروی بین مولکولی در کدام دسته مواد قوی تر است؟
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 ( را با توجه به ساختار اتن رسم کنید.2الف( ساختار پلی اتن)

( را بنویسید. دلیل پاسخ خود را توضیح 3( و حالت فیزیکی پلی اتن)8ب( حالت فیزیکی اتن)

 دهید.

 ( این واکنش را بویسید.4پ( شرایط انجام )

 درک و فهم 25/8

 ریک از معادله های پلیمری شدن زیر را کامل کنید. در هر معادله نام مونومر و پلیمر را بنویسید.ه 89
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 )الف (                                                        ) ب(

 ( کیسه خونa( تفلون                                                  8

 ( پتوb( پلی پروپن                                            2

 ( ظرف یک بار مصرفc( پلی سیانو اتن                                        3

 ( نخ دندانd( پلی استیرن                                          4
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 نشاسته گندم –پلی اتن  –سلولز  –پروپان  –نفتالن 



 

5 
 

 کدامیک از ویژگیهای زیر ، بین پلیمرهای سازنده کیسه پلاستیکی و دبۀ آب یکسان است؟چرا؟ 87

 استحکام  –چگالی  –ساختار مولکول سازنده  –مونومر سازنده  –ی تکرارشونده واحدها

تجزیه و  8

 تحلیل

 گرم بر سانتی مترمکعب دارند.  72/0و  79/0ها چگالی دهد دو نوع از پلی اتنتجربه نشان می 20

 الف( کدام چگالی به کدام پلی اتن تعلق دارد؟)شاخه دار یا بدون شاخه(چرا؟

 لی اتن سبک و کدام سنگین است؟ب( کدام پ

 پ( چرا استحکام پلی اتن سنگین از سبک بیشتر است؟
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

 آ(موفقیت صنعت نساجی در گرو تامین ....................... موردنیاز است.

 ........... در آن است.ب(بو و طعم خوش آناناس به دلیل وجود....................

 پ(به واکنش دهنده ها در واکنش پلیمری شدن،......................می گویند.

 ت(الیاف سلولزی از اتصال تعداد  زیادی مولکول ........................... ساخته می شوند.

 می شود.ث(گروه عمل استری از واکنش یک الکل با یک ........................... ایجاد 

 دانشی 25/8
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 درست یا نادرست بودن هریک از عبارت های زیر را مشخص کنید. موارد نادرست را اصلاح کنید.

 آ(امروزه برای تولید الیاف طبیعی، از پشم بیشتر از پنبه استفاده می شود.

رنگ تولید می ب(هرگاه گاز اتن را تحت فشار و گرمای بالا قرار دهیم، فراورده ای گازی و سفید 

 شود.

پ(نیروی بین مولکولی در درشت مولکول ها بیشتر از نیروی بین مولکولی ترکیبات مولکولی 

 است.

 ت(در فرآیند پلیمر شدن یک مونومر سیرشده به یک درشت مولکول تبدیل می شود.

 دانشی 95/8

 در هر یک از موارد ساختار پلیمر یا مونومر خواسته شده را مشخص کنید. 23
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 ترکیب های مولکولی و پلیمرها را در موارد زیر با یکدیگر مقایسه کنید. 24

 الف( جرم مولی                        ب(نیروی بین مولکولی               پ( اندازه مولکول
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 شکل زیر دو نوع پلی اتن را نشان می دهند: 25

 

 
 

 گرم بر سانتی متر مکعب است؟ 72/0کدام یک برابر  79/0الف(چگالی کدام پلیمر برابر 

 ب(نقطه ذوب کدام یک بالاتر است؟ چرا؟

 پ(کدام پلیمر انعطاف پذیری بیشتری دارد ؟

 درک و فهم 8

از جرم پلیمر را اتم  پنتن ، تقریبا چند درصد-2مولکول های  در پلیمر حاصل از واکنش بسپارش  26

 های هیدروژن تشکیل می دهد؟

تجزیه و  95/0

 تحلیل

بوتن را تحت فشار زیاد و گرما قرار دهیم تا واکنش بسپارش میان -2-متیل-2اگر مولکول های  29

 آن اتفاق بیفتد، ساختار پلیمر حاصل را رسم کنید، معادله واکنش را نیز بنویسید.

 کاربرد 95/0

 ی زیر پاسخ دهید:به پرسش ها 21

 الف(چگونه مولکول های گلوکز به یکدیگر متصل شده و الیاف سلولز را می سازنند؟

 ب(آیا مونومرها همان واحدهای تکرارشونده در پلیمرها هستند؟توضیح دهید.

 پ( مراحل تولید پوشاک از الیاف  پنبه را نام ببرید.

 درک و فهم 25/2

گرم پلی استیرن ، چند برابر تعداد  2496ربن موجود در ساختار ک-تعداد پیوندهای دوگانه کربن 27

 گرم پلی پروپن باید شکسته شود؟ 504پیوندهای دوگانه است که برای تولید 

 

تجزیه و  25/2

 تحلیل
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گرم گاز کلر در حضور مقدار کافی گاز اتن ،  95با توجه به واکنش زیر با انرژی حاصل از مصرف 

  درجه سیلسیوس بالا برد؟)ظرفیت گرمایی ویژه آب 20را می توان به اندازه  دمای چند گرم آب

4/2
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 با توجه به شکل زیر پاسخ دهید ؟  38

 الیاف مربوط به کدام مورد است ؟ این الیاف طبیعی هستند یا ساختگی ؟ الف ( کمترین مصرف 

 ، بیشترین میزان تولید الیاف مربوط به کدام مورد است ؟ چرا؟  2084ب ( بعد از سال 
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 جملات زیر را با حذف واژه نادرست کامل کنید .  32

الف : پلی اتن هیدروکربنی سیر 
شده

     نشده
باشد که در آن هر اتم کربن به می  

    سه

   چهار
اتم  

   کربن

   دیگر
متصل و  

طی واکنش پلیمری شدن از 
   اتن  

   اتین  
 سنتز می شود .  

ب : تفلون ، نقطه ذوب 
  پایین  

  بالا  
دارد و در برابر  

  گرما  

  سرما   
مقاوم است و از نظر شیمیایی  

   بی اثر  

عالف     
 است .  
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 دانش

 هر یک از موارد ستون الف را به ستون ب وصل کنید . ) دو مورد از ستون ب اضافی است (  33

 ب الف

 یک نوع الیاف (8

 کاربرد پلی سیانو اتن  (2

 پلی مری که کشف آن اتفاقی بوده است  (3

a)  ظروف یکبار مصرف 

b)  گلوکز 

c)  پلی استر 

d)  پتو 

e) تفلون 
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 دانش

 رت های زیر را بنویسید . علت عبا 34

 الف : برای پلیمرها نمی توان فرمول مولکولی دقیقی نوشت ؟

 ب : استحکام پلی اتن سنگین از پلی اتن سبک بیشتر است ؟
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 درک و فهم

 معادلات واکنش های شیمیایی زیر را کامل کنید و به پرسش های زیر پاسخ دهید ؟  35

(8  𝒏(  -      - ) یا  ………………                                                                

 
 

 ..………………… یا                                                                                                    (2

 

 کامل کنید .  2و  8الف ( جای خالی را در معادله 

 یندی را نشان می دهد . ب ( این دو واکنش ، چه فرآ

 پ ( آیا این پلیمرهای حاصل یکسان است ؟ چرا ؟
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 دانش

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با ذکر دلیل بنویسید .  36

 آ ( بو و طعم خوش آناناس به دلیل وجود گروه عاملی استر در ساختار آن می باشد .  

 پلیمر طبیعی است .ب ( درشت مولکولی مانند پلی اتن یک 

 پ ( پشم یک الیاف طبیعی است . 
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 دانش 



 

8 
 

 ت ( مونومر سازنده پنبه ، سلولز می باشد .

 به پرسش های زیر پاسخ کوتاه دهید ؟  39

الف ( کدام دسته از پلی مرها در ساختار خود علاوه بر اتم های کربن و هیدروژن ؛ دارای اتم های 

 اکسیژن هم هستند ؟

 ژگی برای پلی اتن سبک را بنویسید ؟ب ( یک وی

 ج ( از کدام دسته از پلیمرهابرای ساخت نخ و پارچه پلی استری می توان استفاده کرد؟

 د (جامد سفید رنگی که از گاز اتن در فشار بالا گرما حاصل می شود چیست ؟ 

 

8 

 درک و فهم

 مفاهیم زیر را تعریف کنید .  31

 الف ( درشت مولکول :

 مر ) تک پار ( :ب ( مونو

 دانش 5/8

 پاسخ بلند دهید .  37

 الف ( الیاف به چند دسته تقسیم می شوند نام ببرید ؟

 ب ( چه ترکیباتی می توانند در واکنش پلیمری شدن شرکت کنند ؟

 ج ( چرا پلی اتن به صورت پلی اتن سبک و پلی اتن سنگین وجود دارد ؟
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 درک و فهم

 را در پلی مر زیر مشخص کنید . واحد تکرار شونده  40

   

 

 دانش 25/0

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید. 48

 الف( تعیین تعداد دقیق مونومرهای شرکت کننده در یک واکنش پلیمری میسر است.

کربن در زنجیر کربنی داشته باشد می  –ب( هر ترکیب آلی که در ساختار خود پیوند دو گانه کربن 

 ند در واکنش پلیمری شده شرکت کند.توا

 پ(از ترکیب های سیر شدن می توان پلیمرهای گوناگونی تهیه کرد.

 ت( روند تولید الیاف پلی استر از الیاف نخی بیشتر است.

 دانش 8

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 42

 خ تبدیل می کنند.ریسندگی( الیاف را به ن -الف( در صنعت نساجی در مرحله )فراوری 

 تنوع در پوشاک( است. -ب(پدیدار شدن صنعت نساجی به شکل امروزی به دلیل )رشد جمعیت

 -گلوکز( تشکیل شده که از اتصال شمار بسیار زیادی مولکول )گلوکز -پ( پنبه از الیاف )سلولز

 ریز مولکول ( است. –سلولز(ساخته شده و اندازه مولکول آن )درشت مولکول 

 نشدا 25/8

 ریز مولکول یا درشت مولکول را مشخص کنید. 43

 الف(آمونیاک                   ب(پشم               پ(پروتئین               ت( آب

 درک و فهم 8
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 نیروی بین مولکولی در کدام دسته از مواد زیر قوی تر است؟ چرا؟ 44

 وپانپر -پلی اتن                      ب( آب  –الف( ابریشم 

 درک فهم 95/0

 جاهای خالی را کامل کنید. 45

 𝟏)  ………  (𝒈) → (−𝑪𝑭𝟐 − 𝑪𝑭𝟐 −)𝒏 

 

𝟐)𝒏 𝑪𝑯𝟐 =

𝑯
𝑪
𝑪𝒍(𝒈)

→ ⋯ 

 درک و فهم  8

 جاهای خالی را در معادله واکنش کامل کنید.آ(  46

 ب(این واکنش تحت چه شرایطی انجام میشود؟

𝒏𝑪𝑯𝟐 (الف = 𝑪𝑯𝟐
    ?      
→   … 

 پ( حالت فیزیکی اتن را مشخص کنید.

 درک و فهم 25/8

 به پرسش های زیر پاسخ دهید؟ 49

 الف( چرا برای پلیمرها نمی توان فرمول مولکولی دقیقی نوشت؟

 درک و فهم 5/0

 (تفلون2(پلی پروپن             8الف(ساختار مونومرپلیمرهای زیر را رسم کنید؟ 41

 برد برای آنها بنویسیدب(یک کار

 به کار بستن 2

 به پرسش های زیر پاسخ  دهید. 47

 الف( واحد تکرار شونده در پلی اتیلن شامل چند اتم هیدروژن است؟

 ب( یک کاربرد برای پلی سیانواتن بنویسید.

 پ( از کدام پلیمر برای تهیه سرنگ استفاده می شود؟

 ت( نام پلیمر روبرو را بنویسید. 

[𝒄𝑯𝟐 −
𝑯
𝑪
𝑪𝒍

]𝒏 

درک و فهم و  8

 کاربرد

 درست یانادرست بودن جمله های زیر را مشخص کنید. 50

 برای تهیه اغلب پلیمرها فشار ودما را افزایش می دهند-

 مولکولهای یک پلیمر دارای جرم های مولی یکسانی هستند.-

 

25/0 

25/0 

 

تجزیه 

 وتحلیل

 دانش

 مناسب از داخل پرانتز عبارت های زیر را کامل کنید. انتخاب کلمه ی با 58

    درصنعت نساجی نخ ها را با استفاده از فرایندآ( 
فراوری

بافندگی
 به پارچه ای خام تبدیل می کنند.  

𝒏(𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐)پلی اتن با فرمول شیمیایی ب( 

(𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐)𝒏
هیدروکربنی      

سیر شده

سیر نشده
 است.  

تعداداتم های سازنده هر مولکول پ( 
سلولز

گلوکز
 بسیارزیاد واندازه مولکول آن بزرگ است.   

مونومر پلی پروپین ت( 
دومین

سومین
 عضو خانواده آلکن هاست   

 

25/0 

 

25/0 

 

25/0 

 

25/0 

 درک و فهم

 

 دانش

 

  دانش

 درک و فهم
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 52

 جرم مولی ترکیب های مولکولی از پلیمر ها ..........است.آ( 

 درصنعت نساجی در مرحله .........الیاف را به نخ تبدیل می کنند.ب( 

بافرآیند........می توان نخ رابه پارچه ی خام وسپس با فرآیند.........آن را به پارچه آماده تبدیل پ( 

 کرد.

 

25/0 

25/0 

5/0 

 

 درک و فهم

 سوالات پاسخ کوتاه دهیدبه  53

 واحد تکرار شونده در الیاف پنبه چیستآ( 

 پلی اتن مذاب چگونه می توان به ورقه ی نازک پلاستیکی تبدیل کرد.ب( 

 درجه پلیمرشدن به چه معنا است. nدرواکنش های پلیمر شدن  پ( 

 

25/0 

25/0 

25/0 

 

 دانش

 دانش

 دانش

 اصطلاحات زیر را تعریف کنید. 54

 بیعی:الیاف ط

 الیاف مصنوعی:

 

5/0 

5/0 

 

 دانش

 دانش

 دانش 5/8 توضیح دهید به چه دلیلی نمی توان برای پلیمر ها فرمول مولکولی دقیقی نوشت. 55

به نظر شما میزان نیروهای بین مولکولی در نایلون بیشتر است یا اتانول؟برای پاسخ خود دلیل  56

 بیاورید.

تجزیه  25/8

 وتحلیل

 دانش 5/8 ری شدن را به صورت خلاصه تعریف کنید.واکنش پلیم 59

 دانش 8 نوع پوشاک هر قوم بیانگر چه ویژگی هایی از آن قوم است. 51

 دانش 8 از نفش محافظتی پوشاک در برابر عوامل محیطی چند مورد نام ببرید. 57

 807-828صفحات  استان : همدان

 د.عبارت های زیر را با کلمه ی مناسب کامل کنی 60

الف( کربوکسیلیک اسیدها دسته ای از ترکیبات آلی هستند که گروه عاملی ................................. 

 دارند.

 ب( سبک ترین عضو خانواده الکل ها ........................................... نام دارد.

 . های موجود در آن است.ج( بوی ماهی ناشی از ........................................

د( یکی از معروف ترین پلی آمیدها ................................. است که در جلیقه های ضد گلوله کاربرد 

 دارد.

 ه( به پلیمرهایی که از فرآورده های کشاورزی تهیه می شوند، ..................................... می گوییم.

 دانش 25/8

 ه های نادرست خط بکشید.روی کلم 68

بخش های « ث»الف( در ویتامین 
قطبی

ناقطبی
بر بخش  

ناقطبی

قطبی
غلبه می کند و مولکول در کل  

قطبی

ناقطبی
محسوب  

 می شود.

 دانش 95/8
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ب( مولکول های نشاسته در شرایط مناسب مانند محیط 
گرم

سرد
و مرطوب  

به آرامی

به سرعت
به مونومرهای سازنده  

 ند.تجزیه می شو

ج( هرگاه پلیمرهای سبز در طبیعت رها شوند 
به سرعت

پس از چند ماه
به مولکول های  

ساده

پیچیده
 تبدیل می شوند. 

درستی یا نادرستی هریک از عبارت های زیر را تعیین کنید و شکل صحیح عبارت های نادرست را  62

 بنویسید.

واکنش می دهند و به مونومر های سازنده تبدیل می الف( پلی استر ها در شرایط مناسب با آب 

 شوند.

ب( به گروه استری دو بخش یا دو زنجیر هیدروکربنی وصل شده که در یک طرف به اکسیژن و در 

 سمت دیگر به اتم کربن این گروه متصل است.

« نبکر-کربن»ب( پلیمرهای ساخته شده در صنعت تنها از واکنش مونومرهای دارای پیوند دوگانه 

 به دست می آیند.

 

 

 درک و فهم 2

کافئین ماده ای است که در برگ چای و دانه قهوه وجود دارد. با توجه به فرمول ساختاری آن به  63

 قسمت های زیر پاسخ دهید.

 ( آمینی هستند یا آمیدی؟2( و )8الف( هریک از نیتروژنهای )

 شود؟عامل آلکنی محسوب می  𝒃یا  𝒂ب( کدامیک از گروه های 

 

 کاربرد 5/8

 ترکیبات زیر را نام گذاری کنید. 64

 الف( 

 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑪𝑶𝑶𝑯               ب(

 کاربرد 5/8
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 در ترکیبات داده شده زیر گروه های عاملی را مشخص کنید. 65

         الف(    

 امین ث   ب( ویت

 کاربرد 2

 با توجه به واکنش آمیدی شدن واکنش های زیر را تکمیل کنید. 69

  الف(

  ب(

 کاربرد 3

 با توجه به نمودار به سؤالات زیر پاسخ دهید 61

 

 الف( انحلال پذیری بوتانول و هگزانول را با دلایل با هم مقایسه کنید.

 م یک از الکل های داده شده در نمودار جزء مواد محلول در آب به شمار می آیند؟چرا؟ب( کدا

 ج( چرا انحلال پذیری متانول و اتانول در نمودار داده نشده است؟

 درک و فهم 5/2

بوی خوشایند بسیاری از میوه ها به علت وجود استر در آنها است با توجه به جدول داده شده به  67

  پاسخ دهید. قسمت های زیر

 کاربرد 5/2
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( را رسم کرده، نامگذاری 3( و اسید سازنده استر )8الف( فرمول ساختاری الکل سازنده استر )

 کنید.

( با الکل سازنده استر 2ب( فرمول ساختاری استری را رسم کنید که از واکنش اسید سازنده استر )

 ( به دست می آید.3)

 ز اسید و الکل زیر را نوشته و توضیح دهید.مراحل تهیه ی پلی استر حاصل ا 90

 

 کاربرد 2

 
98 

 

 

 جاهای خالی را با عبارت های مناسب پر کنید.

 الف ( استر ها را درآزمایشگاه می توان از واکنش ................. و .....................  تهیه کرد.

 ............ طول زنجیر هیدرو کربنیک بیشتر می شود.ب( انحلال پذیری الکل ها در آب با ......

 ج(کولار یکی از معروف ترین ............... است که نسبت به فولاد پنج برابر مقاوم تر است.

8  

 دانش

 درک و فهم

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را با اصلاح جمله نادرست مشخص کنید. 92

 در شرایط خاص به هم چسبیده ،پلیمر یا بسپار بسازند.الف( مولکول های اتان می توانند 

 ب(بوتانول وپنتا نول به هر نسبتی در آب حل می شود 

 ج( در تولید پلی آمید ها به جای گروه عاملی الکل ،گروه عاملی آمین ،با گروه کربوکسیل 

 واکنش می دهد .      

25/8  

  درک و فهم

 کابرد

 
93 

 

 انتخاب کنید. در هر مورد گزینه صحیح را

 آمید( –الف ( بوی بد ماهی فاسد شده به دلیل آزاد شدن چه نوع ماده ای  است؟)آمین 

ب( کدام ماده در اثر گزش مورچه وارد بدن شده و باعث سوزش و خارش می شود؟)استیک اسید  

 فرمیک اسید(   -

 

 

5./ 

 درک و فهم

 ید در آب بیشتر است؟ چرادر شرایط یکسان انحلال پذیری کدام کربوکسیلیک اس 94

 COOH3CHب(                                               COOH9H4Cالف(  

 
8 

 درک و فهم
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 استر زیر را نام گذاری کرده و نام اسید و الکل سازنده آنرا بنویسید. 95

                                                                                   5                                                                   H2COOC7H3C 

 
8 

 کاربرد

 به پرسش ها پاسخ دهید .  A,Bبا توجه به ترکیبات  96

COOCH3                     3COOH                                           B:    CH5H2A:   C 
 وش بالاتری دارد؟ چرا   الف( کدامیک نقطه ج

 ب( این دو ترکیب چه رابطه ای با هم دارند؟ چرا

 

5/8 

 

 ارزشیابی

تجزیه و 

 تحلیل

 با توجه به ساختار آسپرین به سوالات پاسخ دهید 99

 الف ( گروه عاملی آن را مشخص کنید. 

 ب(    فرمول مولکولی آن را بنویسید.

 

 ا در آب با استر های هم جرم ،مقایسه کنید.ج(  انحلال پذیری و نقطه ذوب و جوش آنر

 

 

2 
 

 

 

 کاربرد

 ارزشیابی  

 پلیمر حاصل از کدام مونو مر زیر به سرعت زیست تخریب پذیر می باشد ؟ 91

 الف( آمید          ب( پروپن        ج ( لاکتیک اسید         د ( استر 

 

5./ 

 

 درک و فهم

 نش کدام دو ماده می توان بدست آورد؟را از واکO12H6C 2استری با فرمول  97

 اتا نول  -پنتانول             ب(  بوتانوئیک اسید    -الف ( اتانوئیک  اسید   

 پرو پا نول  -بوتانول              د(   بوتانوئیک اسید     -ج ( پروپانوئیک اسی   

 

 

5./ 

 

 درک و فهم

 
10 

هرچه ...........  طول زنجیر هیدرو کر بنی الکل راست زنجیر ............... شود انحلال پذیری آن ها در 

آب ....................  می شود زیرا بر هم کنش های بین مولکولی از سمت بخش ...............  افزایش می 

 یابد .

 قطبی    -کمتر  –کاسته  –ز نا قطبی           ب( ا –بیشتر  –کاسته  –الف ( از 

 ناقطبی -بیشتر  –افزوده  –قطبی               د(  بر     -بیشتر –افزوده  -ج( بر  

 

5./ 

 درک و فهم

 گزینه مناسب را انتخاب کنید. 18

بخش های )قطبی، ناقطبی( بر بخش )قطبی/ناقطبی(غلبه می کند و مولکول در  cالف(در ویتامین 

 در )آب/چربی(حل میشود. cسوب می شود بنابراین ویتامین کل)قطبی/ناقطبی( مح

پذیری آن ها در آب)کاهش می یابد /  ب(با افزایش طول زنجیر هیدروکربنی و راست زنجیر انحلال

 تغییری نمی کند(

 ج(پلی استر از واکنش یک اسید )یک / دو( عاملی با یک )الکل/آمین( دو عاملی بدست می آید.

 

 

 

 

 

95/8 

 دانش

 و فهم درک

 جاهای خالی را پر کنید. 12

 یکی از معروف ترین پلی آمیدها .................. است که در جلیقه ضد گلوله کاربرد دارد.

پلیمرهای سبز امکان تبدیل شرح به ..........دارند به همین دلیل رد پای .................در محیط زیست 

 برجای می گذارد.

 

 

95/0 

 انشد

 یا نادرستی موارد زیر را مشخص کنید.درستی  13

 الف(پلی آمیدها در شرایط مناسب با آب واکنش داده و به مونومرهای سازنده تبدیل می شوند.

 

 

  درک و فهم

 



 

15 
 

 ب(از نظر توسعه پایدار استفاده از پلیمرکولار مناسب نیست.

 ج(واکنش تجزیه پلی استرها و پلی آمیدها بسیار سریع رخ می دهد.

95/0 

 در شرایط یکسان انحلال پذیری کدام کربوکسیلیک اسید در آب بیشتر است؟چرا؟ 14

 

 COOH2CH2CH2CH3CHب(  COOH 3CHالف(

 

 

 

95/0 

 درک و فهم

15 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 در واکنش های زیر جاهای خالی را با نام یا ساختار مناسب پر کنید.

+اتانوئیک اسید (آ پروپانول
𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒
→    ……  + …… 

 ………⋯+……(ب
𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒
→    𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐 —𝑪𝑶—𝑶—𝑪𝑯𝟑 +⋯…. 

 …⋯+……(پ
𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒
→    𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐 —𝑶—𝑪𝑶—𝑪𝑯𝟑 +⋯… .. 

 

 

++ 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑯𝟐𝑶𝑯
𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒
→    ……+⋯… 

 

 

𝑪𝑯𝟑—𝑪𝑯𝑶𝑯—𝑪𝑯𝟑(ث + 𝑪𝑯𝟑𝑪𝑶𝑶𝑯
𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒
→    …… . . +⋯…… 

 

  

 

 

 فهمیدن

 

 کابرد

 با رسم ساختار های مناسب جاهای خالی را در جدول زیر پر کنید. 16

  

 پلی استر دی الکل سازنده دی اسید سازنده

 

 
 
 

𝑯𝑶𝑪𝑯𝟐𝑪𝑯𝟐𝑶𝑯 (8) 

(3) (2) 

 
 

 کاربرد 95/0

 با توجه به ساختار روبرو پاسخ دهید: 19

 را بنویسید.الف(فرمول مولکولی آن 
 

ب(چند اتم کربن می توان در آن یافت که فقط با اتم های 

 کربن پیوند دارند؟

 ج(کدام گروه های عاملی در این ترکیب وجود دارد؟

 

 کاربرد   5/8

 )ت



 

16 
 

 با توجه با واکنش آمیدی شدن، واکنش های زیر را تکمیل کنید 11

 

5/8 

 

تجزیه و 

 تحلیل

   شکل باشد: اگر الگوی کلی پلی استر مطابق 17

 

الف( واکنش تجزیه این ترکیب به اسید و الکل مربوطه را بنویسید.)با استفاده از الگوی کلی مربوط 

 به هریک از این دو ماده(

ب( هر یک از نمودارهای زیر مربوط به کدام یک از دو طرف واکنش است؟برای انتخاب خود دلیل 

 بیاورید.

 

 

 دانش و  2

 تجزیه تحلیل

 انحلال پذیری الکل ها و آلکان ها را در آب نشان می دهد: زیرار نمود 70

 

 الف( کدام نمودار انحلال پذیری الکل و کدامیک انحلال پذیری آلکان را نشان می دهد؟

 ب( چرا شیب خط در نمودار )ب( تغییر نمی کند؟

 پ( علت کاهش انحلال پذیری در نمودار )آ( را توضیح دهید.

 ( را تعیین کنید.2( و )8لی در ترکیب شماره )ت(نیروی بین مولکو

 

 

 

2 

 کاربرد و

 تجزیه تحلیل
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 ساختار زیر پلیمر کولار را نشان می دهد. در رایطه با این پلیمر به پرسش ها پاسخ دهید. 78

 الف( دور گروه عاملی این پلیمر خط کشیده و نام آن را بنویسید.

 ب(دو کاربرد این پلیمر را بنویسید.

 سه ویژگی لباس های تهیه شده از کولار را ذکر کنید.پ( 

 
 
 

 

 درک و فهم 95/8

 کاربرد 

 الف(با توجه به )؟(، مولکول گلوکز و نشاسته را در شکل نشان دهید. 72

 ب( کدامیک از این مولکول ها یک پلیمر است؟ 

 شود؟ پ(چرا به هنگام خوردن مواد غذایی دارای نشاسته در دهان مزه شیرین ایجاد می

 

 
 

 

 دانش 25/8

 درک و فهم 

دور بخش های تکرار شونده در هر مولکول خط بکشید و توضیح دهید چرا نیروهای بین مولکولی  73

 در این مولکول ها قوی است؟

 الف(

 
 
 
 

کاربرد و  5/8

 تجزیه تحلیل
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 )ب

 

دانش و  5/8 ولیه با توجه به الگوی آنها رسم کنید.واکنش های تشکیل آمید و پلی آمید را از مولکول های ا 74

 کاربرد

 هریک از مفاهیم زیر را تعریف کنید. 75

 درشت مولکول :

 الیاف ساختگی :

 

 دانش 8

 در هر مورد گزینه مناسب را انتخاب کنید. 76

 یل شده اند.الف( نشاسته پلی ................ است که از اتصال مولکولهای ...........به یکدیگر تشک

 سلولز                     ب. ساکاریدی گلوکز  –آ. ساکاریدی 

 و ............... دارند. C, Hب( پلی استرها در ساختار خود اتمهای 

 Oب.                                               Nآ.   

 ج( ساده ترین آمین ................. نام دارد.

 ب. اتیل آمین                              آ.  متیل آمین    

 د( آهنگ تجزیه پلی استرها به ................ سازندۀ آنها بستگی دارد.

 آ. ساختار مونومر                      ب. تعداد مونومر    

 

 دانش  8

های زیر کامل مسیر زیر تهیه پوشاک از الیاف پنبه ای را نشان می دهد جهای خالی را با واژه  79

 کنید.

 پارچه خام ، لباس، ریسندگی، پارچۀ رنگی 

  ..............
 دوزندگی
→    ........... 

  فراوری
→   .................

 بافندگی
نخ     →

…………..
 الیاف      →

  

 دانش  8

 به پرسشهای زیر پاسخ دهید: 71

انسولین را تنها درشت مولکول می الف( چرا پلی پروپن را درشت مولکول پلیمری می نامنداما 

 گویند؟

 ب( مزه شیرین ناشی از خوردن نان به چه دلیل است؟

 

 درک و فهم  8

 واکنش های زیر را کامل کنید : 77

                                  

 

 

 

5/8 

 

 

 کاربرد 

n  الف( ............

.... 
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  O2+ H................ → OH + …………… –C  -CH3   ب( 
                                                                                             

 

 

 ص کنید.هریک از داده های ستون )آ( با یکی ازداده های ستون )ب( ارتباط دارد آنها را مشخ 800

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب آ 

 طعم آناناس 

 ریواس 

 پتو 

 کیسه خون 

 پلی سیانواتن 

 ایتل بوتانوات 

 گروه اسیدی 

 پلی وینیل کلرید 

 

 درک و فهم  8

 درستی یا نادرستی جملات را با ذکر دلیل مشخص کنید .  808

 آ( با افزایش طول زنجیر هیدروکربنی الکل ها ، انحلال آن ها در آب افزایش می یابد.

 ب(یکی از فراورده های واکنش متیل پروپانوآت با آب ، متانول است.

 جرمی اکسیژن است. %05دارای پ(ساده ترین الکل یک عاملی ، 

 ت( برای تولید یک پلی استر ، کربوکسیلیک اسید دو عاملی با الکل یک عاملی واکنش می دهد.

 درک و فهم 2

 کاربرد 1 در واکنش اتانول  با بوتانوییک اسید ، نام و فرمول ساختاری استری فرآورده را بنویسید. 802

 بنویسید. در جای خالی فرمول شیمیایی مناسب 803

  ............ ............+                 O2+ H  3CH2CH2 C NH CH3 CH  

   ‖                               
                                                                                                                           O         

 ربردکا 1

 بین گزینه های داده شده ، گزینه صحیح را انتخاب کنید. 804

 ن آ ( به هر نسبتی در آب حل می شود .ویتامی –پنتانول  –آ( ) اتانول 

–هیدروژنی  –ب(با افزایش طول زنجیره هیدروکربنی در الکل ها ، نیروی ) وان دروالس 

 غلبه می کند.کووالانسی( –هیدروژنی  –کووالانسی( بر ) وان دروالس 

 منتول ( موجود در آن است. –متیل آمین  –پ(بوی ماهی به دلیل وجود ) کولار 

 ث ( در آب حل می شود. –دی  –ت(ویتامین ) آ 

 مونومرها ( است. -پلی آمیدها –ث(کولار یکی از معروف ترین ) پلی استر ها 

 

 دانش 0/1

 کاربرد 0/5 یی تشکیل پیوند هیدروژنی داشته باشد.رسم کنید که توانا 2O8H4C فرمول ساختاری برای   805

806 A    یک الکل یک عاملی دو کربنی وB : یک کربوکسیلیک اسید یک عاملی سه کربنی است 

 را بنویسید.  A , Bآ( نام و فرمول ساختاری 

 چه ماده ای تولید می شود .نام و فرمول ساختاری فراورده را بنویسید.  A , Bب( از واکنش 

 

 کاربرد 0/1

O ل استات                            اتی
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 الکل های داده شده را به ترتیب افزایش انحلال پذیری مرتب کنید.با بیان دلیل 809

 1( CH3CH2CH2CH2CH2CH2CH2CH2OH 

 2( CH3CH2CH2CH2CH2CH2OH   

 3( CH3CH2CH2OH 

 

 اربردک 1

 ساختارهای زیر رارسم کنید. 2O10H5C برای  801

 آ( دو ساختار استری

 ار کربوکسیلیک اسیدی ب( یک ساخت

 

 اربردک 0/1

 در جاهای خالی کلمات مناسب بنویسید. 807

آ(...........................اولین عضو خانواده کربوکسیلیک اسیدها است که بر اثر گزش مورچه وارد بدن 

 می شود.

 ب(کولار از فولاد هم جرم خود ، .................برابر مقاوم تر است.

(مولکول های نشاسته در شرایط مناسب به آرامی به مونومرهای سازنده یعنی ................... پ

 تجزیه می شوند و مزه ی ......................ایجاد می کنند.

 ت(از آب کافت متیل پروپانوات در محیط اسیدی، ................... و ....................... تولید می شود.
 

 انش د 0/1

 و فهمدرک 

 با توجه به ساختارهای داده شده ، به سوالات پاسخ دهید : 880
1)CH3COOCH2CH2CH3 

2)CH3CH2COOH 

3)CH3CH2COOCH3 

4)CH3CH2CH2CON(CH3)2 

5)HCOOCH3 

6)CH3CH2CH2OH 

 را بنویسید. 1آ( فرمول شیمیایی ترکیب 

 را بنویسید. 3ب(نام ترکیب 

 پیوند هیدروژنی دارند؟پ(کدام ترکیب ها توانایی تشکیل 

 ت(ساده ترین ترکیب استری کدام است؟

 ث(کدام ترکیب یک آمید است ؟

 با آب در محیط اسیدی ، چه ترکیباتی تولید می شود؟ 0ج(از واکنش ترکیب 

 اربردک 2

 با توجه به اهمیت ساخت پلیمرها از فراورده های کشاورزی به سوالات پاسخ دهید: 888

 لیمرهاازکدام فراورده های کشاورزی  تهیه می شوند؟آ( این پ

 ب(نام پلیمر تولید شده در فرایند واکنش پلیمرشدن چیست ؟

 پ(کاربرد این پلیمرها چیست ؟

 ت(چرا به این پلیمرها ، پلیمر سبز می گویند؟

 

 و فهمرک د 2

و کربن های سیر نشده یک مزیت ویک عیب برای تولید پوشاک از پلیمرهای تهیه شده از هیدر 882

 بنویسید.

 

 و فهمرک د 1
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 در هر مورد از بین دو واژه داده شده، واژه صحیح را انتخاب کنید. 883

 به ی با جرم مولکولی زیاددرنگیسف جامد م،یده گرما الاب فشار دراتان( را  -آ( هرگاه گاز )اتن 

 .دیآیم دست

  .رودیم کار به لیپاست انواعیه ته در  که است یمریپل پلی وینیل کلرید( – استات لینیوی پلب( )

 عطرها و هاگل ها،شکوفه خوش یبو منشأ که هستند یآل مواد از یادسته اسیدها( –استرهاپ( )

 هستند.

 –ی دروژنیه) بر هیدروژنی( –واندروالس) یروین ها،الکل در یدروکربنیه رنجیز طول شیافزا بات( 

 . ابدییم شیافزا الکل قطبی( –ی ناقطبی)ژگیو و کندیم غلبه واندروالس(

 دانش 5/8

های داخل کادر اضافی های داخل کادر، جاهای خالی را پر کنید.)برخی از واژهبا استفاده از واژه 884

 است(

 

 

 

آ( پلی اتیلن بدون شاخه به پلی اتیلن ............ معروف است و کالای ساخته شده از آن ............ 

 است.

 ب( نام استر ساخته شده از فورمیک اسید و متانول، ................. است.

 کی مناسب، طیشرا در یعامل دو الکل کی با یدوعامل دیاس کیلیکربوکس کی واکنش از پ( 

 .شودیم دیتول .........

 .دیآیم دست به ...............  با ...........  واکنش از یدیآم عاملت( 

 انشد 5/8

 Bمرتبط است؟ )برخی از موارد ستون  B با کدام مورد در ستون  Aهر یک از موارد در ستون  885

 اضافی است.(

 B ستون Aستون 

 ی پنبه است.آ( الیاف سازنده

ی پوست، مو و ناخن ب( پلیمر تشکیل دهنده

 است.

پ( پلیمری که در ساخت سرنگ استفاده 

  شود.می

 .است آن از یناش سوسنبر و نعناع یبوت( 

ث( ویتامینی که بدن مقدار اضافی آن را  دفع 

 کند.می

ج( پلیمری که در تهیه لاکتیک اسید به کار 

 رود.می

 

 

 ( منتول8

 ( اتانول2

 K( ویتامین 3

 ( سلولز4

 ( پلی پروپن5

 ( پلی آمید6

 C( ویتامین9

 ( پلی اتن 1

 ( نشاسته 7

 

 انشد 5/8

ید اس –آمین -اتیل متانوآت -کدر –استری پل -سنگین

   متیل متانوآت -شفاف -الکل -سبک  -پلی آمید –آلی
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 های مطرح شده پاسخ دهید. آلی زیر به پرسشهای با توجه به ساختار ترکیب 886

 

 
 

 های آلی تعلق دارد؟ای از ترکیبآ( هر ماده به چه دسته

ی استر استفاده کرد؟ ساختار و نام استر تهیه شده از این توان در تهیهب( از کدام دو ترکیب می

 دو ترکیب را بنویسید.

 اربردک 5/8

 جدول زیر را کامل کنید. 889

 نام مونومر  کاربرد پلیمر تار پلیمرساخ شماره

 آ

 
 

 

 ب

 

 

 

 پ

 

 

 

 ت
  

  
 

 انشد 2

شود. کاربرد اصلی شناخته می« داکرون»( پلیمری است که با نام تجاری PET) تلاترفتا لنیات یپل 881

نوشیدنی است. شکل زیر بخشی از ساختار این پلیمر را نشان  هایآن در ایران ساخت بطری

 های مطرح شده پاسخ دهید:ا توجه به آن به پرسشدهد بمی

 

 

 

 

 آ( این پلیمر به کدام دسته از پلیمرها تعلق دارد؟

 است؟ ریز مواد از گروه کدام مریپل نیا سازنده یواحدها ب(

 دهایاس ید و هاینآم ید 

 دهایاس ید و هاالکل ید 

 دهایاس و هاینآم 

 را رسم کنید.ی آن پ( ساختار مونومرهای تشکیل دهنده

 اربردک 5/8

 دهند:ان را  نشان می«  کولار»ی پلیمری به نام ترکیبات زیر مونومرهای تشکیل دهنده 887

 

 

 

 ردبارک 5/8

O 

H 

O 

OH OH 
(8

)

(2

)

(3) 

CH
 

O 

O 

C 

O 

C  CH
 

O 

O 

C 

O 

C   
CH
 

O CH
 

O 

COOH HOOC   NH2 H2N 
  

 و
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 .م کنیدی کولار را رسار بخشی از زنجیرهآ( ساخت

 از پلیمرها تعلق دارد؟ب( پلیمر حاصل به کدام دسته 

 پ( برای این پلیمر سه مورد کاربرد بنویسید.

 باشد:می 2O4H2Cفرمول مولکولی کربوکسیلیک اسید و استری  820

 آ( ساختار هر دو ترکیب را رسم کنید.

 ب( در هر مورد نیروی بین مولکولی را مشخص کنید.

 پ( کدامیک دمای جوش بالاتری دارد؟ چرا؟

 

 اربردک 5/8

 دهد:اسید را نشان میشیر ترش شده دارای لاکتیک اسید است. شکل زیر ساختار لاکتیک  828

 

 

  

 آ( فرمول مولکولی آنرا بنویسید.

 های آن از چه نوعی است؟لب( نیروی بین مولکو

 پ( پلیمر حاصل از لاکتیک اسید چه نام دارد؟ و چرا به پلیمر سبز معروف است؟

 و فهمک رد 5/8

 کاربرد

 به موارد زیر پاسخ مناسب دهید: 822

کنید. کدامیک استحکام شده از اتن را مشاهده می آ( در شکل زیر ساختار دو نوع پلیمر تهیه

 بیشتری دارد؟ چرا؟

 

 

 

 

 

 

 شود؟ چرا؟ ب( از میان دو ترکیب زیر کدامیک در هگزان و کدامیک در آب حل می

 

 
 

 

 

 

 و فهمدرک  5/8

اپی نفرین که به آدرنالین نیز مشهور است هورمونی است که هنگام هیجان بالا در بدن ترشح  823

های مطرح دهد. با توجه به آن به پرسششود. شکل زیر ساختار مولکول آدرنالین را نشان میمی

 شده پاسخ دهید:

 و فهم درک  5/8

 ردکارب

OH 

O 

C 

3CH 

CH OH 

(8) 
(2) 

(8) (2) 
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 آ( فرمول مولکولی آن را بنویسید.

 را بنویسید. bو  aهای عاملی ب( نام گروه

 پ( آیا این ماده در آب انحلال پذیر است؟ چرا؟

824 
 

 

 

 تشکیل شده باشد.                                                                     2و اسید سازنده استر   1ی استر ویسید که از الکل سازندهفرمول استری را بن

C           1استر     

O

O C H 52H                   2استر        CH3 C

O

O CH3 

 

 کاربرد 8

 درموردپلیمرهای سبز به پرسش های زیرپاسخ دهید: 825

 الف( منبع تولیداین موادچیست وفرآیندانجام شده چگونه خوادهبود؟

 ب(علت نامگذاری این پلیمرهابه نام پلیمرسبزچیست؟

 ج(چندموردازاستفاده های این پلیمرهارابیان کنید؟

 

 کاربرد 5/8

826 
 

 مرهای طبیعی هستندکه پیوندآمیدی درساختارانها تکرارشده است ؟کدام یک ازمواردزیرپلی

 کولار-ناخن-پشم گوسفند-سلولز–پوست بدن -مو

 

 دانش 8

 درهرموردازبین دوواژه داده شده واژه مناسب راانتخاب کنید : 829

 وجودداردC,H,O,Nالف()آمین/آمید(ترکیبی آلی است که درساختارآن اتم های 

بیعی /ساختگی(است که گروه )آمینی /آمیدی(درطول زنجیرکربنی آن ب(کولاریک پلیمر)طی

 تکرارشده است 

 ج(کولارپنج برابراز)پلی استر/فولاد(هم جرم خودمقاوم تراست.

درفرمول کلی پلی آمیدهادوبرابرشودتعدادگروه های آمیدی درساختارپلی nج(اگر

 آمید)دو/چهار(برابرمی شود

 

 دانش 25/8

821 
 

 

 

 

 خالی راپرکنید درهرموردجای

 الف(گشتاوردوقطبی الکل هاازآلکان های هم کربن خود.......است

 ب(ویژگی چربی دوستی الکل هاباافزایش شماراتم های کربن ..........می بابد

 ج(ازواکنش اتانول بااستیک اسید درمحیط.......استری با ............اتم کربن به دست می آید

 

 کاربرد 8

827 
 

 

 اصل  ازواکنش  دهننده ه های ز یررابنویسید؟فرآورده ح

 

8 
 

 

 کاربرد

a 

b 

HOOC COOH  + N2H 2NH 
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830 
 

 

 

 اگرفرمول کلی  یک  پلی  آمیددبه  صوررت  زیرباشدمونومرهای سازنده آن  رابنویسید؟

 

C

O

C

O

N

H

CH2CH2 N

n 

 

 

 

 

 

   

5/8 

 درک وفهم

838 
 

 

 

 

 

 

 

 

 باساختارزیرازواکنش کدام اسیدوآمین می تواند تهیه شود؟ آمیدی

N

H

C

O

CH3

 
 

 درک وفهم  5/8

832 
 

 

 

 باتوجه به ساختارهای زیربه پرسش های داده شده پاسخ دهید .

 
CH3 CH2 NH2الف( 

 
3HC CH2 CH2 CH2 CH2 CH2 NH2ب( 

 

 وقطبی ویژگی های چربی دوستی این ترکیب هاراباهم مقایسه کنید .الف( گشتاورد

 

 : ویژگی چربی دوستی                      >                               

 

 :گشتاوردوقطبی                                >                

 

 ب( میزان انحلال پذیری کدام یک ازاین آمین ها درآب بیشتراست ؟ 

 دانش    8 

 

 

833 

از جمله ویتامین های با خاصیت آنتی اکسیدانی هستند و اثر شیمیایی  Cو ویتامین  Eتامین وی

 مخربی که به بافت های بدن لطمه می زند را از بین می برند.

 با توجه به ساختارهای داده شده،

 بخش های قطبی و ناقطبی را در هر ساختار مشخص نمایید. -آ

 چربی حل می شود؟ چرا؟کدام ویتامین در آب و کدام در  -ب

 را بنویسید. Cفرمول مولکولی ویتامین   -پ 

 درک و فهم 5/2
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  E ویتامین

                       Cویتامین 

 داده شده. 66در شکل زیر ساختار پلیمری به نام نایلون  834

 
 این پلیمر به کدام دسته از پلیمرها تعلق دارد؟ -آ

 مر از په نوعی است؟نیروی بین مولکولی این پلی -ب

 واحدهای سازنده این پلیمر را مشخص کنید. -پ

 درک و فهم 5/8

 

835 

 فرمول ساختاری لاکتیک اسید به صورت روبروست:

می دانیم که از واکنش پلیمر شدن این ماده، پلی لاکتیک اسید  -آ

 تولید می شود. ساختار پلیمر تولید شده از آن را رسم نمایید.

 مورد( 2تیک اسید چه وسایلی تولید می شود؟)از پلی لاک -ب

 این پلیمر متعلق به کدام دسته از پلیمرهاست؟ -پ

 فایده استفاده از این پلیمر چیست؟ -ت

 درک و فهم 95/8

 با توجه به نمودار داده شده به پرسش ها پاسخ دهید. 836

کدام نمودار نشان دهنده انحلال الکل ها و کدام یک  -آ

کربن ها در آب را نشان می دهد؟ برای انحلال هیدرو

 انتخاب خود دلیل بیاورید.

 انحلال پذیری اتانول در آب چگونه است؟ -ب

با استفاده از نمودار، انحلال پذیری پنتانول در آب را  -پ

 به دست آورید. 

 کاربرد 95/8

و ترکیب را رسم ، دو ساختار مختلف وجود دارد. ساختار این د 2O6H3Cبرای استری با فرمول  +839

 نمایید. و در هر یک اسید آلی و الکل سازنده آن را مشخص کنید.

 

 درک و فهم 5/8



 

27 
 

در هر یک از موارد زیر ، نوع پلیمر را مشخص کرده و  ساختار مونومر پلیمرهای داده شده را رسم  831

 نمایید.

 

 

 -آ

 

 

 

 -ب

 کاربرد 5/8

 

 

 

 

 

 

 

 

 ر را مشخص کرده و جمله های نادرست را تصحیح نمایید.درستی یا نادرستی جمله های زی 837

لباس های تهیه شده از پلی استرها برای مدت طولانی قابل استفاده است زیرا درطبیعت  -آ

 ماندگارند و تجزیه نمی شوند.

 پلی لاکتیک اسید از پلیمرهای زیست تخریب پذیر است. -ب

 که هپتانول در چربی حل می شود. پروپانول به راحتی در آب حل می شود در حالی  -پ

استرها در شرایط مناسب با آب واکنش داده و به آمین و اسید آلی سازنده خود تجزیه می  -ت

 شوند.

 دانش 5/8

 807-828صفحات  استان: یزد

 را بیان نمایید. علتبرای هر یک از موارد زیر،  840

 ذیری آن ها کاهش می یابد.الف( با افزایش طول زنجیر کربنی در الکل ها، انحلال پ

 ب( مصرف بیش از حد ویتامین ث برای بدن مشکل خاصی ایجاد نمی کند.

پ( پلیمر کولار از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم تر است. ) از کولار در تهیۀ جلیقه های ضد 

 گلوله استفاده می شود. (

 مطبوعی به شمام می رسد.ت( با تعریق افرادی که از عطرها استفاده می کنند، بوی نا

ث( استفاده ی بی رویه از شوینده ها در شستن لباس ها، سبب پوسیده شدن سریع تر آن ها می 

 شود.

ح( لباس های تهیه شده از پارچه های پلی استری و پلی آمیدی برای مدت های طولانی قابل 

 استفاده است.

 انشد 3

 پنی سیلین را نمایش می دهد، به سوالات زیر پاسخ دهید :در مورد ساختار زیر که یک نوع  848

 در نظر بگیرید. ( 3CH2CHرا   R) توجه : 

 اربردک 2
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 الف( فرمول مولکولی و فرمول تجربی ترکیب را بنویسید.

 ب( ترکیب مورد نظر دارای چند الکترون ناپیوندی است؟

 پ( گروه ) های ( عاملی ترکیب را با ذکر نام آن ها تعیین نمایید.

 ت( با ذکر دلیل بیان کنید ترکیب قطبی است یا نا قطبی؟ چرا؟

 ث( یک دلیل مناسب برای بالا بودن نقطه ی ذوب ترکیب بیان کنید.

در شرایط مناسب با مقدار کافی آب واکنش می دهد. با درصد  10گرم اتیل بوتانوات با خلوص  80 842

 زیر پاسخ دهید : توجه به داده های مسئله به سوالات

 11و  1، 12و  جرم مولی کربن، هیدروژن و اکسیژن به ترتیب برابر   ⁒05) بازده درصدی واکنش 

 گرم بر مول می باشد. (

 الف( معادلۀ شیمیایی نمادی و نوشتاری واکنش را بنویسید.

 ................. + ...................................  →نمادی : .......................... + ..........................  

 .......................... + ..........................  →نوشتاری :  .......................... + ..........................  

 ب( گروه )های( عاملی هر یک از محصولات را تعیین نمایید.

 

 د تولید می شود؟ پ( در این واکنش چند گرم اسی

 اربردک 25/3

 موارد زیر را در مورد متانول و هگزانول  با بیان علت با یکدیگر مقایسه کنید: 843

 الف(گشتاور دوقطبی

 چربی دوستیب(

 ج( آب گریزی

 و فهمرک د 25/8

  g.ml-1میلی لیتر آب با چگالی 25گرم پروپانوئیک اسید با مقدار کافی اتانول  841بر اثر واکنش  844

 درصد حاصل می شود. بازده درصدی این واکنش را محاسبه کنید. 61و خلوص  8

 اربردک 2

 الف( آهنگ تجزیه پلی لاکتیک اسید و کولار در طبیعت را با بیان علت با یکدیگر مقایسه کنید.  845

 ب( اسید و الکل سازنده متیل بوتانوآت را نام ببرید.

 دانش 25/8

 


